技教融合促提升 精准帮扶共发展

一铁西区大学区(东区)开展提升工程2.0精准帮扶活动

全媒体记者 刘莉

为落实铁西区《大学区提升工程2.0"精准帮扶"》文件精神,促进信息技术为"双减"有效助力,大力提高大学区课堂教学效率,实现大学区校际间共同发展,近日,铁西区大学区东区学区长迎宾街小学校携手八一希望学校、站前小学校,共同开展了信息技术提升工程2.0精准帮扶推动区域协同创新发展活动。

本次活动以"技教融合促提升 精准帮扶共发展"为主题,分为帮扶汇报、双师教学、技能演示、收获分享四个环节,用教师在课堂上信息技术能力的提升完美诠释 2.0 工程的丰硕成果。活动展现了三年来,教师们从信息技术小白逐渐成长为一师多能的技术强师的成长之路。

活动中,迎宾街小学教师王晶晶以《大学区携手共进 "云"教研并肩前行》为题进行了汇报,回望三年来信息技术的飞速发展,教师信息技术的迅速提升,大学区携手共进的探索历程。大学区三所学校教师以双师课堂的形式共同展示一节美术与家乡的融合课。用"小鹅云课堂"实现三所学校异地同屏,打破了传统教学物理空间的限制,实现了教师与教师的连接,实现了大学区东区学校间

的师资共享。迎宾街小学徐敏娟老师进行了"精准帮扶"活动中的信息技术应用演示。徐敏娟老师娴熟地使用信息技术服务课堂,依托AI教育能力,实现智能选人、举手答题、拍照上传、布置作业、线上批改等丰富的教学互动功能,满足了教师和学生智能化、个性化的学习需求。

最后,八一希望学校副校长杨静畅 谈了在信息技术提升工程2.0精准帮扶 活动中的收获与感悟。通过大学区"精 准帮扶",三所学校共同探究、不断提升、 资源共享、协力进步。

本次活动展示是铁西区大学区(东区)运用多种信息技术手段进行三校共研、三校共培、三校共同提升的全新尝试。教育信息化的迅猛发展,必将为课堂教学注入新的活力,必将为真正实现智慧课堂、高效课堂提供有力保障。



大学区携手谋发展 兄弟校交流育英才

铁西区中学大学区开展主题教学活动



本报讯(通讯员 杨静一)11月17日, 四平市第十七中学校组织开展了以"信息 化、数字化、虚拟化、新形势、新课堂、新教 学"为主题的铁西区初中大学区活动,活 动设有一个主会场,四个线上分会场。铁 西区教育局主要领导及区教育局、区教师 进修学校相关领导出席会议,大学区成员 校四平市第十四中学校、四平市第二十中 学校、吉树师范大学附属中学的部分领导 及教师线上参加了本次活动。

活动中,参会人员一起观摩了四平市第十七中学校物理教师马彪的《变阻器》一课。马彪老师以教师为主导,以学生为主体,以设疑激发兴趣,以启发带动课堂,充分利用信息技术,通过物理虚拟实验平台开展学生自主实验、分组讨论等形式突破重难点,达到很好的预期效果,落实了新课标的要求,培养了学生的物理核心素养。

观摩课后,马彪老师进行了说课,充分阐释了课程设计及信息技术与课堂教学有机结合的理念。参会教师通过线上线下结合的方式积极研讨,充分发表见解,达成共识。特别是疫情以来网络教学成为教学的主渠道,信息技术教学的应用更是不可或缺,物理是一门以实验为基础的学科,疫情的到来使得老师无法亲身为学生实验,学生也无法动手做实验。面对抽象的、不易观察的实验现象学生束手无策。为此,虚拟物理实验平台尤为重要,在平台里学生可以自由组装器材,任意设计实验,既能开发学生创造能力,也极大地提高了学生学习物理的兴趣。

此次活动中,十七中学发挥了学区 长学校的带动和辐射作用,再次彰显了 大学区教研活动落实规范、资源共享、提 高能力、提升质量的助推作用。

理论宣讲进校园 青春奋斗正当时

吉林工程职业学院召开学习党的二十大精神专题报告会

本报讯(通讯员 岳玉秀)为深 人学习宣传贯彻党的二十大精神, 把全校党员、干部的思想统一到党 的二十大精神上来,把力量凝聚到 学校党建和行政各项工作任务中 来,近日,吉林工程职业学院召开 学习党的二十大精神专题报告会, 邀请中共四平市委党校林野教授 作党班子成员、副科级以上干部、 全体党员参加。

会上,林野以"全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领"为题,结合"五个牢牢把握"展开详细解读,作了一堂精彩的学习党的二十大精神专题报告。报告站位全局、脉络清晰、生动形象、重点突出,使该校党员、干部对党的二十大精神的思想精髓、核心要义有了更为清晰、更加深刻的认识。

相关校领导在总结讲话中指 出,学习宣传贯彻党的二十大精

神,是学校当前和今后一个时期的 首要政治任务,要提高站位抓学 习,各基层党组织、各单位、各部门 要以此次专题报告会为契机,带头 在学懂弄通做实上下功夫,深刻领 会精神实质,带头贯彻落实好中央 和省、市、校党委各项决策部署 多措并举抓宣传,要紧密结合基层 党组织的实际情况,采取多种形 式,依托"三会一课"、主题党日活 动等载体,把报告真正讲透彻,把 道理充分说清楚,实现层层覆盖、 全员不落,让师生听得懂、学得进、 用得好。要学用结合抓贯彻,坚持 学思用贯通、知信行统一,把学习 宣传党的二十大精神与具体工作实 践结合起来,聚焦落实"十四五"重 点工作任务,聚焦推动"双高"建 设,切实把党的二十大精神转化为 推动学校高质量发展的实际行动, 让党的二十大精神在学校落地生 根、开花结果。

培养创新型专业技能人才助力食品行业高质量发展

本报讯(通讯员 柴振宇 何珊珊)为了强化职业教育与专业技能,推进学院的职业教学改革,加强学生的创造性和积极性,展示职业教育所取得的教学成果,11月20日,吉林师范大学博达学院食品科学与工程学院举办了第七届迎新晚会暨职业技

能大赛。

活动中,入围复赛的18支队伍依次对所创作产品进行展示,评委老师不仅依据产品的色香味形进行打分,更是从产品创新性、营品合理性、包装可行性、产品商业化潜力等方面进行定夺,根据每个产品的优缺点给予表扬和专业的指导。最终,从18个作品中评选出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。

发二石。 随后,食品科学与工程学院第七 届迎新晚会在热情洋溢的开场舞《zoom》中拉开了帷幕。伴随着诗朗诵《盛世中国》、哑剧《如此攀比》、影子戏《大学生活》、小品《天网恢恢》、舞蹈《神话》、杯子舞《少年》、合唱《你的答案》等节目的演出将现场气氛推向高潮。

本次职业技能大赛以产品策划书为依托,结合市场和企业的需求,从实际生产需要出发,考核学生理论联系实践的能力,展示了食品专业学生应该具备的知识素质、能力素质和职业素质,较好地定释了职业教育教学与社会对应用型、技术型人才要求的对接。食品科学与工程学院领导希望同学们保持这份创新性和实践性,为食品行业高质量发展。

奋进新时代 共筑少年梦

市第一实验小学校举行第四次少代会



本报讯(全媒体记者 刘莉)为进一步加强少先队基层组织建设,培养队员的主人翁精神,推进少先队工作蓬勃开展,近日,四平市第一实验小学校举行"奋进新时代共筑少年梦"第四次少代会。

会议在国歌声中拉开帷幕, 共有103名少先队员代表参加。 德育校长陈会敏为少代会致词, 对全体代表提出要求,要求大家 要认真履行自己的代表义务,通 过少代会提案,将同学们的心声 带到会议中来,将少代会精辅导 达给每位少先队员。大队辅导 达给每位少先队员了大队部 日常工作,肯定了过去一年取坚 的成绩。并表示在工作中要坚 持做少年儿童的表率,进一步落实少代会精神,热爱少先队事业,积极开展少先队工作。

校领导为新一届大队委授予标志,并向2022年度获得"红领巾奖章"二星章的队员进行颁章。同时,对他们提出希望,希望他们能做榜样,当先锋,为少先队工作作出自己的贡献。

多年来,该校始终坚持以德育 为先,把德育教育全面贯穿于学校 各项活动过程中,充分发挥阵地作 用,弘扬德育主旋律,塑造少先队员 心灵,培养学生品质,为推进教育高 质量发展,为中国式现代化建设培 育堪当重任的时代新人贡献智慧和 力量。

激发主人翁意识 增强光荣感责任感

铁西区迎宾街小学校举行第四次少代会



本报讯(全媒体记者 刘莉)近日,中国少年先锋队铁西区迎宾街小学校第四次代表大会召开。学校党支部书记、少工委主任朱亚玲以及少工委相关领导、大队辅导员、学校少先队员代表、少先队辅导员代表、成人代表出席会议。

会上,学校党支部书记、少工委主任朱亚玲向大会作2021年度少工委工作报告,并鼓励少先队员们争做新时代好少年,让星星火炬闪耀出更加璀璨的光芒。第三届大队长韩语代表大队委作上一学年工作报告,少工委副主

任李春华宣读了新一届少工委委员名单和2022学年度大队委员名单,党支部副书记刘胜利代表学校少工委对有关少先队小提案作出了答复。最后,大队辅导员周丽平带领少先队员们齐声呼号,第四次少代会在圆满完成各项议程后闭幕。

此次少代会的召开,激发了 少先队员的主人翁意识、光荣感和责任感,为学校少先队工作翻 开了新的篇章。全校少先队员纷 纷表示,他们将紧密团结在星星 火炬旗帜下,为强国复兴和共产 主义美好目标努力奋进。

缤纷社团百花齐放 硕果盈枝溢满校园

伊通满族自治县第十八中学校开展多样化活动





本报讯(全媒体记者 张鹏 通 讯员 孙月秋)为贯彻落实"双减"政策,丰富校园文化生活,促进学生全面发展,近日,伊通满族自治县第十八中学校秉持"走特色之路,练一技之长"的活动理念,结合学生特点、教师特长,统筹资源,精心谋划,开设7个特色社团,助力学生健康快乐成长。

学校社团涉及传统文化、艺术、 体育等领域,彰显了多姿多彩的校园 文化。"疾风球影"足球社团、"轮舞飞 扬"轮滑社团使学生初步掌握运动的 基本知识、技术和技能,锻炼学生顽强的意志品质。"文声润心"朗诵社团、"天音润情"音乐社团、"墨韵书绘"书画社团激发学生的学习兴趣,发展学生的个性特长,提高学生的审美修养和技能水平。"情系家乡"地理社团引导学生结合身边的地理、文化等科学知识,了解家乡的自然和人文知识。"民舞炫彩"花棍舞社团作为学校的艺术特色项目,既能强身健体,又能让学生传承满族民间的优良传统文化。

缤纷社团百花齐放,硕果盈枝溢 满校园。伊通满族自治县第十八中 学校社团活动的开展,让校园文化注 人了新的活力,不仅为学生提供了展 示自我、张扬个性的机会,也为学校 推进素质教育增添了浓浓的色彩。